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 انجًهىرَت انجزائزَت انذًَقزاطُت انشعبُت

  يذَزَت انتزبُت نىلاَت يستغاَى                                                 -حاسٍ ياياش -ثاَىَت انشهُذ بىيذٍَ محمد 

 6102دورة: ياٌ                                        انشعبت: عهىو تجزَبُت          ايتحاٌ بكانىرَا تجزَبُت             

 د 01سا و  10اختبار فٍ يادة انعهىو انفُزَائُت                                                                       انًذةّ: 

 عهً انًتزشح أٌ َختار أحذ انًىضىعٍُ انتانٍُُ:

 انًىضىع الأوّل

 َقاط( 10) انتًزٍَ الأوّل:

 لٛرٗ ٌِٚٛذ R=100ῼِمبِٚزٗ  اِٟٚ ٔبلً ِغ اٌزغٍغً ػٍٝ رشثظ r اٌذاخ١ٍخ ِٚمبِٚزٙب Lٚش١ؼخ  رار١خ ٌم١بط -1

 .t=0اٌٍؾظخ  ػٕذ اٌمبطؼخ ٚرغٍك K خٚلبطؼ E  اٌّؾشوخ

 لطت. صٕبئٟ وً طشفٟ ث١ٓ اٌزٛرشاد ٚثأعُٙ iاٌز١بس  عٙخ ػ١ٍٗ ٚؽذد ٌٍذاسح رخط١ط١ب سعّب ِضً - أ
 : بالعلاقة تعطى الوشيعة طرفي بين UB(t) ٌٍزٛرش اٌزفبض١ٍخ اٌّؼبدٌخ اْ ٓث١   - ب

 

   :٘ٛ اٌّؼبدٌخ ؽً اْ رؾمك - ط

 

 شذ ح اٌز١بس فٟ إٌظبَ اٌذائُ. i0ؽ١ش 

 ػٍٝ شبشزٗ فٕشب٘ذ ِٙجطٟ ا٘زضاص ساعُ ِذخٍٟ ثأؽذ اٌٛش١ؼخ طشفٟ ٔظً UB(t) ٌٍزٛرش لاثشاصاٌزطٛس اٌضِٕٟ -2

 اٌّمبثً: اٌج١بْ

ْ    E ل١ّخ اعزٕزظ اٌج١بْ ثزٛظ١ف - أ ُ  اعغت ل١ّخ  R=4rٚ ث١ٓ  أ  .rص

      اٌٍؾظخ الاصِٕخ ػٕذ ِؾٛس ٠مطغ t=0ػٕذ  ٌٍج١بْ اٌّّبط اْ ث١ٓ - ة
    τ t=[(R+r)/R]   ٚاعزٕزظ ل١ّخτ . 

 . Lل١ّخ غت اؽ - ط

 اؽغت اٌطبلخ اٌّخضٔخ فٟ اٌٛش١ؼخ فٟ إٌظبَ اٌذائُ. - د

 

 َقاط( 10) انتًزٍَ انثاٍَ:

، ؽش ٠زُ لزف ٘زٖ إٌٛاح ثٛاعطخ ٔزشْٚ ثطٟء ؽغت       ٠ؾذس  فٟ اٌّفبػلاد ا٠ٌٕٚٛخ رفبػً أشطبس ا١ٌٛسا١َٔٛ 
 اٌّؼبدٌخ:

 
 ِبٟ٘ أعجبة ػذَ إعزمشاس ٔٛاح؟ ٌّبرا لا ٔغزؼًّ ثشٚرْٛ ثذي ٔزشْٚ  الأشطبس؟ -1

 إٌٛاح الأوضش اعزمشاس ِٓ ث١ٓ ٘زٖ الأ٠ٛٔخ؟.ِبٟ٘                         اؽغت طبلخ اٌشثظ ٌلأ٠ٛٔخ:   -2

 ٘زا اٌزفبػً. ػE 0ٓ اؽغت اٌطبلخ اٌّؾشسح  -3
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ْ  ِضً ٘زٖ اٌزفبػلاد رغّٝ رفبػلاد أشطبس٠خ رغٍغ١ٍخ ِب اٌّمظٛد ثٙزا؟ -4  إ

p=25*10رزضٚد غٛاطخ ثبٌطبلخ إٌبرغخ ػٓ الأشطبس اٌغبثك فٟ ِفبػٍٙب اٌزٞ ٠مذَ  اعزطبػخ لذس٘ب   -5
6
W  رغزٍٙه

ٌٍم١بَ ثّّٙخ. اؽغت اٌّذ ح اٌلاصِخ لاعزٙلان ٘زٖ اٌى١ّخ ِٓ m=868g وزٍزٙب  235و١ّخ ِٓ ا١ٌٛسا١َٔٛ ٘زٖ اٌغٛاطخ 
 ا١ٌٛسا١َٔٛ.

 

1Mev = 1.6*10
-13

J 

  َقاط( 10) انتًزٍَ انثانث:

ثبؽزشاَ ششٚط الأِٓ اٌلاصِخ، ثطبلزٗ رؾًّ  (S0) ٍٛي رغبسٞإٔطلالب ِٓ ِؾ  HA ٌؾّض (S1)ِؾٍٛي شٔب ؽض   -1
 اٌّؼٍِٛبد اٌزب١ٌخ:

 CnH2n+1COOHٚ ط١غزٗ اٌّغٍّخ P=98% ، دسعخ ٔمبٚرٗ d=1.07وضبفزٗ 

10=رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ  (S1)اٌجشٚرٛوٛي اٌزغش٠جٟ ٌزؾض١ش
-1

mol/l C1  ٚ أؽزٔب ؽغّب ِٓ ثٛاعطخ ِبطخ ػ١بس٠خ
V0=5.7ml  ِٓ اٌّؾٍٛي اٌزغبسٞ ٚ عىجٕب فٟ ؽٛعٍخ ػ١بس٠خ عؼزٙبV1=1000ml  ٝأضفٕب اٌّبء اٌّمطش ؽز  ُ خظ ص

 اٌؼ١بس.

: - أ  ْ  C0=17.5mol/l أصجذ أ

 .HAاعزٕزظ اٌظ١غخ اٌغض٠ئ١خ ٌٍؾّض   - ة

ُ  أٔشء عذٚي رمذَ اٌزفبػً.  HAاوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً ث١ٓ -أ -2  ٚ اٌّبء ص

 اٌزشاو١ض رؾظٍٕب ػٍٝ اٌج١بْ اٌزبٌٟ: ٌّؾب١ًٌ ِخزٍفخC°25ػٕذ pHػٕذ ل١بط اي 

 
؟  Kاوزت ػجبسح صبثذ اٌزٛاصْ -ة  ٚ ِبرا ٠ّضً 

 اوزت اٌؼلالخ اٌج١ب١ٔخ ٌٍّٕؾٕٝ. -أ-3

 . K أٚعذ ث١ب١ٔب صبثذ اٌزٛاصْ -ة 

HA/A) ٌٍضٕبئ١خ pKaاعزٕزظ  -ط 
-
). 

 :ِٓ أعً pH أٚعذ ثطش٠مز١ٓ ل١ّخ اي -د  

                         
 ػ١ٓ  اٌظفخ اٌغبٌجخ ػٕذ رٍه إٌغجخ. -ٖ  

 َقاط( 10) انتًزٍَ انزابع:

ؽ١ش ٠غؼٝ ِّبسعٛ ٘زٖ رؼزجش س٠بضخ اٌزضؽٍك ػٍٝ اٌغ١ٍذ ِٓ اٌش٠بضبد اٌشز٠ٛخ الأوضش أزشبسا فٟ إٌّبطك اٌغج١ٍخ، 
 اٌش٠بضخ إٌٝ رؾم١ك ٔزبئظ إ٠غبث١خ ٚ رؾط١ُ أسلبَ ل١بع١خ. رزىْٛ ؽٍجخ اٌزضؽٍك اٌّّضٍخ فٟ اٌشىً ِٓ صلاصخ أعضاء: 

 الأفمٟ. ثبٌٕغجخ ٌٍّغزα=14°ٞٛ ِغزم١ُ ١ّ٠ً ثضا٠ٚخ  AB=82.7m عضء -

 L=100mِغزم١ُ أفمٟ طٌٛٗ BCعضء  -
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 دائشٞ CDعضء -

 

g=10m/s، ٔأخز m=65Kgوزٍزٗ (S)ّٕٔذط اٌّزضؽٍك ٚ ٌٛاصِٗ ثغغُ طٍت 
. ٠ّش اٌّزضؽٍك أصٕبء ؽشوزٗ ِٓ  2

دْٚ عشػخ اثزذائ١خ ف١ٕضٌك ٠Aٕطٍك اٌّزضؽٍك ِٓ اٌّٛضغ t=0اٌّج١ٕخ فٟ اٌشىً. ػٕذ اٌٍؾظخ C , B, A ٚDاٌّٛاضغ 
 .ABدْٚ اؽزىبن ػٍٝ اٌغضء

ُ  ؽذد طج١ؼخ اٌؾشوخ ِغ اٌزؼ١ًٍ؟ g  ٚαثزطج١ك اٌمبْٔٛ اٌضبٟٔ ١ٌٕٛرٓ أٚعذ ػجبسح رغبسع اٌؾشوخ ثذلاٌخ  -أ-1  ص

 ؟Bٌؾظخ ِشٚسٖ ثبٌّٛضغ  VBاػزّبدا ػٍٝ اٌّؼبدلاد اٌض١ِٕخ ٌٍؾشوخ، أٚعذ ل١ّخ اٌغشػخ  -ة   

 اٌشذ ح ٚ ِؼبوغخ ٌغٙخ اٌؾشوخ.ؽ١ش ٠خضغ ٌمٛح اؽزىبن صبثزخ BCؽشوزٗ ػٍٝ اٌغضء  ٠ٛاطً اٌّزضؽٍك -2

 عشػخ اٌّزضؽٍك B , L, m  V ٚVCِٓوًثذلاٌخ f ِجذأ أؾفبظ اٌطبلخ أٚعذ ػجبسح شذ ح لٛح الإؽزىبن  ثزطج١ك - أ

ْ  C ثبٌّٛضغ ٌؾظخ ِشٚسٖ   ُ  اؽغت ل١ّزٙب إرا ػٍّذ أ  . Vc=12m/s ص

 ؽبٍِٙب ِغ اٌّغزٛٞ، ٠ظٕغ VD=10.6m/sثغشػخ   D ػٕذ ِغبدسرٗ اٌؾٍجخ، ٠ّش اٌّزضؽٍك ثبٌّٛضغ - ة

 ، ثئّ٘بي رأص١ش اٌٙٛاء أصٕبء اٌؾشوخ:pاٌّزضؽٍك فٟ اٌّٛضغ ف١غمظ   θصا٠ٚخ الأفمٟ 

ُ  شى  (DX ;DY)طج١ؼخ ؽشوخ ِشوض ػطبٌخ اٌّزضؽٍك فٟ اٌّؼٍُ  ادسط -  ً اٌّؼبدلاد اٌض١ِٕخ ٚ اعزٕزظ ، ص

 ِؼبدٌخ اٌّغبس.

ْ  اؽذاص١زٟ ٔمطخ اٌغمٛط  θٍضا٠ٚخ ٌ أٚعذ اٌم١ُ اٌّّىٕخ -ط  p ٟ٘(15m ;- 5m) ػٍّب أ

 َقاط( 10) انتًزٍَ انتجزَبٍ:

 CO2غبص ٟ، أساد رلا١ِز اٌغٕخ اٌضبٌضخ صبٔٛٞ ص٠بسح ِغبسح، ؽ١ش رٛعذ خطٛسح اعزٕشبق فٟ إطبس ثؾش ع١ٌٛٛع
ْ  غبص  وشثٛٔبد ٠زشىً ثغجت رأص١ش ا١ٌّبٖ اٌجبط١ٕخ اٌغبس٠خ ٚ اٌؾّض١خ ػٍٝ  CO2اٌزٞ ٠ّىٓ أْ ٠زغشة. إ

 ِٓ أعً رٌه الزشػ الأعزبر ػ١ٍُٙ دساعخ ٘زا اٌزفبػً.اٌّزٛاعذح فٟ اٌظخٛس، CaCO3 اٌىبٌغ١َٛ 

 انًعطُاث:

 ،C°25دسعخ ؽشاسح اٌّخجش ػٕذ إعشاء اٌزغبسة 

P=1.031*10 اٌضغظ اٌغٛٞ
5
pa ، 

 ،R=8.31ؽ١شPV=nRTلبْٔٛ اٌغبص اٌّضبٌٟ: 

 اٌىزً ا١ٌٌّٛخ اٌزس٠خ:

M(H)=1g/mol ; M(O)=16g/mol ; M(C)=12g/mol ; M(Ca)=40g/mol 

 .اٌىزٍخ ا١ٌٌّٛخ ٌٍغبص Mؽ١ش d=M/29ٌٍٙٛاء وضبفخ غبص ثبٌٕغجخ 

H3O)ِٚؾٍٛي ؽّض وٍٛس اٌّبء  CaCO  (s)3 ثبٌٛٔخ وشثٛٔبد اٌىبٌغ١َٛ فٟ ٔضغ
+
+Cl

-
خلاي  CO2 ف١ٕزظ غبص (

 اٌزفبػً ٚ اٌزٞ ٠ّىٓ رغ١ّؼٗ فٟ ِخجبس ِذسط.
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ِٓ 0.1mol/l ٚ 2.0g ِٓ ِؾٍٛي ؽّض وٍٛس اٌّبء رشو١ضٖ اٌٌّٟٛ  ٠V=100mLضغ أؽذ اٌزلا١ِز فٟ ثبٌٛٔخ ؽغّب 
فٟ ٌؾظبد  إٌبرظV(CO2) ٠غغً اٌزلا١ِز . t=0  وشثٛٔبد اٌىبٌغ١َٛ ث١ّٕب ر١ٍّز اخش ٠شغً اٌىشِٚٔٛزش، ػٕذ اٌٍؾظخ

 ٠جمٝ صبثذ.ِخزٍفخ ؽ١ش اٌضغظ 

220 200 180 160 140 120 100 80 60 40 20 0 t(s) 
103 100 97 93 89 84 79 72 63 49 29 0 V(CO2)(mL) 

 

440 420 400 380 360 340 320 300 280 260 240 t(s) 
120 120 120 119 118 117 115 113 111 109 106 V(CO2)(mL) 

 اٌى١ّ١بئٟ اٌؾبدس فٟ ثبٌٛٔخ ٠ّٕزط ثزفبػً ِؼبدٌزٗ:اٌزؾٛي 

 

 ّغبسح ٠ّىٓ ٌٙزا اٌغبص أْ ٠زىبصف؟ثبٌٕغجخ ٌٍٙٛاء. فٟ أٞ ِٕبطك ِٓ اٌ CO2 اؽغت وضبفخ غبص -1

 ػ١ٓ  و١ّخ اٌّبدح الإثزذائ١خ ٌىً ِزفبػً. -2

 . ِٓ ٘ٛ اٌّزفبػً اٌّؾذ؟  xmax لذَ  عذٚلا ٌزمذَ اٌزفبػً ٚ اعزٕزظ -3

ُ  R ٚ صبثذ اٌغبص اٌّضبٌٟ Pاٌضغظ ،   T،دسعخ اٌؾشاسحV(CO2)ثذلاٌخ   x ػٓ اٌزمذَ t ػج ش فٟ اٌٍؾظخ  -أ -4 ص
 t=20sاٌٍؾظخ اؽغت ل١ّزٗ ػٕذ 

 اٌزٞ ٠ّىٓ ؽغضٖ فٟ اٌششٚط اٌزغش٠ج١خ. CO2 اؽغت اٌؾغُ الأػظّٟ ٌغبص -ة
 وبٌزبٌٟ:١ِx=f(t)ز اٌج١بْ فٟ اٌٍؾظبد اٌغبثمخ سعُ اٌزلا  x ؽغبة اٌزمذَثؼذ  -5

 

 
 و١ف رزغ١ش ٘زٖ اٌغشػخ؟. Vsٚ ؽغُ اٌٛعظ اٌزفبػٍٟ x أػظ ػجبسح اٌغشػخ اٌؾغ١ّخ ٌٍزفبػً ثذلاٌخ  - أ

ُ  ػ١ٓ  ل١ّزٗ ِٓ اٌج١بْ. - ة  ػشف صِٓ ٔظف اٌزفبػً ص

 : C°25ِٓ إرا وبٔذ دسعخ ؽشاسح اٌّغبسح اٌّشاد اعزىشبفٙب ألً -6

 x=g(t)أسعُ و١ف١ب ِغ اٌج١بْ اٌغبثك شىً إٌّؾٕٝ 

 ٠ّىٓ ٌٍزؾٛي اٌغبثك أْ ٠زبثغ ثٛاعطخ ل١بط ٔبل١ٍخ اٌٛعظ اٌزفبػٍٟ فٟ وً ٌؾظخ. -7

 اٌزفبػٍٟ؟ِب ٟ٘ اٌشٛاسد اٌّزٛاعذح فٟ اٌٛعظ  - أ

 :C°25ؽ١ش ػٕذ ٔلاؽع رغش٠ج١ب رٕبلض فٟ إٌبل١ٍخ إٌٛػ١خ ٌٍٛعظ اٌزفبػٍٟ، ثشس ٘زٖ اٌّلاؽظخ - ة

λ(Cl-)=7.5mS.m
2
/mol ; λ(H3O

+
)=35.0 mS.m

2
/mol ; λ(Ca2+

)=12.0 mS.m
2
/mol  

 .t=0ػٕذ اٌٍؾظخ σ اؽغت  -ط

 . xٚ اٌزمذσَ  ث١ٓ ؼلالخأٚعذ اٌ -د

 .xmaxِٓ أعً اٌزمذَ الأػظّٟ   σاؽغت -ٖ
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 انًىضىع انثاٍَ

 َقاط( 10) انتًزٍَ الأوّل:

َ فٟ اؽذ اٌخبِبد، إٌظ١ش اٌٛؽ١ذ اٌّٛعٛد فٟ  1889اٌج١ٌَٔٛٛٛ ػٕظش ِشغ ٚ ٔبدس اٌٛعٛد فٟ اٌطج١ؼخ. اوزشفذ ػبَ 
 .       اٌطج١ؼخ ٘ٛ 

 .         اٌّضبسح ِؼط١ب ٔٛاح اٌشطبص          ٠زفىه اٌج١ٌَٔٛٛٛ -1

 .        ؽذد رشو١ت إٌٛاح  - أ

 ِغ رٛض١ؼ وً الإشؼبػبد.اوزت ِؼبدٌخ اٌزفىه إٌٛٚٞ اٌؾبدس  - ة

   ٚ رجمٝ اٌىزٍخ   md رزفىه اٌىزٍخ t ، ػٕذ اٌٍؾظخ m0 وزٍخ  t=0 ػٕذ اٌٍؾظخ    رؾٛٞ ػ١ٕخ ِٓ ػٕظش ِشغ  -2
m دْٚ رفىه 

 .m0  , λ  ٚtأٚعذ ػجبسح لبْٔٛ اٌزٕبلض الإشؼبػٟ ٌٍىزٍخ ثذلاٌخ  - أ

 .m0  , λ  ٚt ثذلاٌخ    md أٚعذ ػجبسح - ة

 . dmd /dt  , m  ٚτأٚعذ اٌؼلالخ اٌزٟ رشثظ  -ط

 ىٕب ِٓ سعُ إٌّؾٕٝ اٌّّضً عبٔجب ثٛاعطخ ٚع١ظ ِؼٍِٛبرٟ رّ -3

 

ثبلاػزّبد ػٍٝ اٌؼلالخ اٌج١ب١ٔخ ٚ اٌؼلالخ إٌظش٠خ فٟ 
 ط.-2اٌغؤاي اٌغؤاي 

 .τأٚعذ ل١ّخ صبثذ اٌضِٓ  - أ

ف صِٓ ٔظف اٌؼّش ٚ ؽذد ل١ّزٗ. - ة  ػش 

 .   رؼشف ػٍٝ إٌٛاح اٌّشؼخ  -ط
 ٔؼزجش وزٍخ ٘زٖ اٌؼ١ٕخ ِؼذِٚخ ػٕذِب رظجؼ ِغب٠ٚخ  -4

 ِٓ ل١ّزٙب الاثزذائ١خ. %1ي 

 اؽغت اٌّذح اٌض١ِٕخ اٌلاصِخ لأؼذاَ وزٍخ اٌؼ١ٕخ. ِبرا رغزٕزظ؟ - أ

 ً٘ ٠ّىٓ رؼ١ُّ ٘زٖ إٌز١غخ ٌىً ٔٛاح ِشؼخ. ػًٍ؟ - ة

 انًعطُاث:

 ٌغذٚي اٌّغزخشط ِٓ اٌغذٚي اٌذٚسٞ ٌٍؼٕبطش.ا

 
 َقاط( 10) انتًزٍَ انثاٍَ:

 :ِٓ ٚاٌّىٛٔخ -1 - اٌشىً فٟ اٌّّضٍخ اٌذاسح ٕٔغض

 اٌّؾشوخ لٛرٗ ٌٍزٛرش ٌِٛذ، R1K  ؽ١ش R أِٟٚ ٔبلً            

 ،  3C = 2C2 =1 C     ؽ١ش ِشؾٛٔخ غ١ش ِىضفبد صلاس، E اٌىٙشثبئ١خ
.لبطؼخ

 t=0 اٌٍؾظخ اٌمبطؼخ ػٕذ ٔغٍك
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 :اٌشىً ػٍٝ رىزت  u1  ٚu2اٌزٛرش ث١ٓ اٌؼلالخ أْ ث١ٓ -1

 
 :ٟ٘ C 1اٌّىضفخ  طشفٟ ث١ٓ u1  اٌزٛرش ٌٙب ٠خضغ اٌزٟ اٌزفبض١ٍخ اٌّؼبدٌخ أْ ٓث١   -2

 
 شىً: ػٍٝ اٌّؼبدٌخ ٘زٖ ؽً ٠ىزت -3

 

 .A ٌٍضبثذ اٌّذٌٛي اٌف١ض٠بئٟ ِب٘ٛ . اٌذاسح ١ِّضاد ثذلاٌخA  ٚ λاٌضبثز١ٓ  ِٓ وً ػجبسرٟ اٚعذ 

 اٌشىً: ػٍٝ ٠ىزت الأِٟٚ إٌبلً طشفٟ ث١ٓ اٌزٛرش أْ ث١ٓ -4

 
 الأِٟٚ إٌبلً طشفٟ اٌزٛرش ث١ٓ ٚ  u1(t)اٌّىضفخ  طشفٟ اٌزٛرش ث١ٓ اٌّٙجطٟ الا٘زضاص ساعُ ثٛاعطخ ٔزبثغ -5

uR(t)  ً2 -اٌشىً فٟ اٌّّض١ٍٓ ػٍٝ إٌّؾ١١ٕٓ فٕؾظ 

 ٝؾٕإٌّ ٚ  u1(t) ٠ّضً اٌزٞ إٌّؾٕٝ ؽذد - أ

 اٌزؼ١ًٍ. ِغ  ٠uR(t)ّضً  اٌزٞ 

 سثظ و١ف١خ ػ١ٍٙب ٚضؼ صُ اٌذاسح سعُ اػذ - ة

   u1(t)  ٚuR(t)ٌّشب٘ذح  اٌّٙجطٟ الا٘زضاص ساعُ 

 AٚE ل١ّزٟ  ث١ب١ٔب ؽذد -ط

 ف١ٙب ٠زمبطغ اٌزٟ t1اٌٍؾظخ  أْ ث١ٓ  -د

 :اٌؼجبسح رؾمك إٌّؾ١ٕبْ 

 
 ل١ّخ اؽغت  t1= 2.9425ms أْ: ػٍّب -ٚ

 C1 ٚ  C2 ٚ3    C ِٓ  وً ل١ّخ اعزٕزظ اٌضِٓ صُ صبثذ 

 َقاط( 10) انتًزٍَ انثانث:

عزش ٠ؾزٛٞ اٌؼذ٠ذ ِٓ اٌفٛاوٗ ػٍٝ اعزشاد راد ٔىٙخ ِز١ّضح، فّضلا ٔىٙخ الإعبص رؼضٞ اٌٝ أع١زبد اٌجشٚث١ً، ٚ ٘ٛ أ
 رٚ اٌظ١غخ ٔظف إٌّشٛسح اٌزب١ٌخ:

 
ِظٕغ ِّبصً ٌلاعزش اٌطج١ؼٟ اٌّغزخشط ِٓ الإعبص ثٛاعطخ اٌزغخ١ٓ  (E)ِٓ أعزش   m=102gٔؾظً ػٍٝ 

 ثٛعٛد ؽّض اٌىجش٠ز١ه اٌّشوض.، (B)ِٓ وؾٛي 1.5 molٚ  (A)ِٓ ؽّض   mol 1.5ثبلاسرذاد ٌخ١ٍظ ِىْٛ ِٓ 
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 ثبػزّبد طش٠مخ رغ١ّخ الاعزشاد، اػظ اعّب اخش لأع١زبد اٌجشٚث١ً. -1

 ِؾذدا طٕف ٘زا الأخ١ش.ِغ رغ١ّزٗ  (B)اٌىؾٛي  ط١غخِٚغ رغ١ّزٗ  (A)ؾّض اٌط١غخ اوزت  -2

 ثبعزؼّبي اٌظ١غ ٔظف إٌّشٛسح.اوزت ِؼبدٌخ رفبػً ٘زٖ الأعزشح  -3

 ػٍٝ عذٚي اٌزمذَ  ٌزفبػً لأعزشح، أٚعذ:اػزّبدا  -4

 اٌزمذَ إٌٙبئٟ ٌٍزفبػً. - أ

 ٌزفبػً ٘زٖ الأعزشح. Kصبثذ اٌزٛاصْ  - ة

 ٌٙزا اٌزفبػً. rاٌّشدٚد  -ط

 الإلزشاؽبد ٌزؾغ١ٓ ِشدٚد اٌزفبػً:ف١ّب ٠ٍٟ ثؼض  -5

 ِٓ  2.4molٚ  (A)ِٓ ؽّض الا٠ضب٠ٛٔه  1.5molأغبص اٌزؾٛي ٔفغٗ، أطلالب ِٓ خ١ٍظ ِىْٛ ِٓ  - أ

 (B)اٌىؾٛي 

  إضبفخ ؽّض اٌىجش٠ز١ه اٌّشوض. - ة

  ( أعفٍٗ.1اٌشىً )إٔغبص اٌزغشثخ اٌّّضٍخ فٟ  -ط

 أعفٍٗ.( 2إٔغبص اٌزغشثخ اٌّّضٍخ فٟ اٌشىً ) -د            

  عٛاثه وً الزشاػ طؾ١ؼ ِٓ ث١ٓ الإلزشاؽبد اٌغبثمخ.ؽذد ِؼٍلا 
Na)٠زفبػً أع١زبد اٌجشٚث١ً ِغ ِؾٍٛي اٌظٛدا  -6

+
+OH

-
). 

 ِب اعُ ٘زا اٌزفبػً؟ ٚ ِب ٟ٘ ١ِّضارٗ؟ - أ

اوزت ِؼبدٌخ اٌزفبػً ثبعزؼّبي اٌظ١غ ٔظف إٌّشٛسح، ِؾذدا أعّبء  - ة
 اٌّزفبػلاد ٚ إٌٛارظ.

 M(H)=1g/mol ; M(C)=12g/mol ; M(O)=16 g/mol انًعطُاث:

  َقاط( 10) انتًزٍَ انزابع:

 ِٓ عضأ٠ٓ:m=200gوزٍزٗ (S)٠زىْٛ ِغبس عغُ ِزؾشن 

ػٓ اٌّغزٜٛ α°45=عضء ٠ّضً  خظ ا١ًٌّ الأػظُ ٌّغزٜٛ ِبئً ثضا٠ٚخ  -
٠ّىٓ أْ ٍٔغٟ الاؽزىبن ػٍٝ  الأفمٟ، ٚ٘ٛ ػجبسح ػٓ ٚعبدح ٘ٛائ١خ، 

 h=70.7cm…ثزشغ١ً ِضخخ اٌٛعبدح اٌٙٛائ١خاٌّغزٜٛ اٌّبئً 
ٚ ٔظف (’O)عضء ٠ّضً لٛط ِٓ دائشح رٛعذ فٟ ِغزٛ شبلٌٟٛ ِشوضٖ  -

 (.1-)اٌشىً r=1m لطشٖ 

 ًّٔٙ رأص١ش اٌٙٛاء فٟ وً اٌزّش٠ٓ ٚ ٔغشٞ رغشثز١ٓ:
I. انحزكت عهً انًستىي انًائمOB :                                                                                   

ِٛاص٠خ ٌخظ ا١ًٌّ الأػظُ، ٚ ثٛاعطخ  v0 ثغشػخ   (O)ٔشغً اٌّضخخ ٚ ٔذفغ اٌغغُ ِٓ إٌمطخانتجزبت الأونً: 
 اٌٍؾظبد اٌض١ِٕخ اٌّٛافمخ.فٛق اٌّغزٛٞ اٌّبئً فٟ OXػٍٝ اٌّؾٛس (S)رغ١ٙض ِٕبعت ٠ّىٓ رؾذ٠ذ فٛاطً اٌغغُ 

 ذْٚ رشغ١ً اٌّضخخ.َٛ ثٕفظ اٌزغشثخ اٌغبثمخ، ٌىٓ ثٔم انتجزبت انثاَُت:

 . f صبثزخ شذرٙبالاؽزىبن ػٍٝ اٌّغزٛٞ اٌّبئً لٛح ٔؼزجش 

v  ث١ب١ٔب ِشثغ عشػخ اٌغغُّٔضً  
 (2-فٟ وً رغشثخ )اٌشىً xثذلاٌخ 2

ُ  فٟ وً رغشثخ،   (S)زغبسع ٌاٌضبٟٔ ١ٌٕٛرٓ فٟ ِؼٍُ عطؾٟ أسضٟ، أٚعذ اٌؼجبسح اٌؾشف١خ ثزطج١ك اٌمبْٔٛ  -1 ص
vاوزت اٌؼلالخ اٌزٟ رشثظ ث١ٓ 

2 ٚx  .فٟ وً رغشثخ 
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 أغت وً ث١بْ ٌٍزغشثخ اٌّٛافمخ ِغ اٌزؼ١ًٍ. -2

 اػزّبدا ػٍٝ اٌج١ب١ٔٓ أٚعذ:  -3

  اٌغشػخ الاثزذائ١خv0 

 ٟشذ ح اٌزغبسع الأسض g  

  الإؽزىبنلٛح شذ ح f 

II. ٞاٌؾشوخ ػٍٝ اٌّغبس اٌذائشAB  

 اؽغت عشػخ ، B   ٚMثزطج١ك ِجذأ أؾفبظ اٌطبلخ ث١ٓ -1

 ، ٚ رٌه فٟ أعفً ٔمطخ فٟ اٌّغبس اٌذائشٞ Mاٌغغُ فٟ إٌمطخ 

 اٌزغشثخ الأٌٚٝ.

ح سد فؼً اٌطش٠ك ػٍٝ اٌغغُ -2  ٛ  .Mفٟ   اؽغت فٟ اٌزغشثخ الأٌٚٝ ل

  َقاط( 10) انتًزٍَ انتجزَبٍ:

ظ ِٓ طشف ششوخ ٠غٛق ثٗ ؽّض اٌخً ٌٍزجز١ً ٚإٌّزشّظ ٘ٛ الاعُ اٌزٞ  .اٌخً الأث١ض ثٕىٙخ ا١ٌٍّْٛب٠شح ِؼ
 °4شّغجز١بسد دسعخ ٔمبٚرٗ اٌّظشػ ثٙب ٟ٘ 

 انًزحهت انتحضُزَت :
 اؽغت رشو١ض ؽّض اٌخً . .1

 ,وُ ِشح ٠غت رّذ٠ذٖ ؟            ٔش٠ذ اٌؾظٛي ػٍٝ ِؾٍٛي رشو١ضٖ .2

 ؟            ثزشو١ض 250mlِب اٌؾغُ اٌٛاعت اخزٖ ِٓ اٌّؾٍٛي اٌزغبسٞ ٌزؾض١ش  .3

 ِبٟ٘ اٌضعبع١خ اٌؼ١بس٠خ اٌزٟ رغّؼ ٌٕب ثأخز ٘زا اٌؾغُ ؟ .4

 انًزحهت انعًهُت :الاختبار وانتحقق :
ُ  ِؼب٠شح ؽغُ  ِٓ 20mlلذسٖثّخجش اٌضب٠ٛٔخ ٚثؼذ رؾض١شاد عبدح ٚدل١مخ , ٚثٛاعطخ اٌزغ١ٙض اٌّذػُ ثبٌؾبعٛة ر

 رُ اٌؾظٛي ػٍٝ إٌّؾٕٝ اٌزبٌٟ :              اٌّؾٍٛي اٌّخفف ثٛاعطخ ١٘ذسٚوغ١ذ اٌظٛد٠َٛ رشو١ضٖ 
 اوزت ِؼبدٌخ رفبػً اٌّؼب٠شح . -1

 ػ١ٓ اؽذاص١زٟ ٔمطخ اٌزىبفؤ . -2

3-   ٞ  اٌىٛاشف رخزبس ٌّؼشفخ ٔمطخ اٌزىبفؤ ١ٌٔٛب ؟ أ

 اٌضٕبئ١خ . pKaػ١ٓ  ؽغُ ٔظف اٌزىبفؤ ٚاعزٕزظ  -4

 ِبرا رغزٕزظ؟ Kٚاؽغت صبثذ رٛاصْ رفبػً اٌّؼب٠شح  -5

ٚ  اٌخً اٌّؼب٠شَ فٟ ظشٚف اٌزغشثخ اؽغت رشو١ض ؽّض -6
 اعزٕزظ رشو١ض اٌّؾٍٛي الأطٍٟ.

 اؽغت دسعخ ٔمبٚح اٌؾّض. -7

اؽغت الاسر١بة إٌغجٟ ث١ٓ دسعخ إٌمبٚح اٌّمبعخ رغش٠جب  -8
 اٌّظشػ ثٙب فٟ إٌّزٛط اٌّزوٛسح عبثمب .

 ؽىّب ػٓ ٘زٖ إٌز١غخ.أطذس  -9
  d=1.05 ,Ke=       ,MC=12 g/mol ;   MH=1g/mol ;    MO=16g/molاٌّؼط١بد:

 CH3COOHؽّض اٌخً: 

 بانتىفُق أساتذة انًادة


